

D. Marius Cucurny y Guiu
falleció el día 12 del corriente
habiendo recibido los auxilios espirituales
Q. E. P. D.
Su esposa doña Mercedes Sanmartí, hijos Leandro, Luis, Dolores, Antonia y Asunción...

Grandes Almacenes EL SIGLO
Ultimos días de la GRAN EXPOSICIÓN y venta de Géneros blancos á precios considerablemente reducidos
CARNAVAL
Serpentinas de papel fuerte:
Largo 20 metros, el mil ptas. 12; el ciento ptas. 1'25
Largo 30 metros, el mil ptas. 18; el ciento ptas. 2.
Comestibles y Vinos
Quesos.-Conservas.-Cafés.-Azúcares.-Tés.-Licores.-Champagnes.-Embutidos.-Fiambres, etc.

PEQUEÑA TRIBUNA

Nuestra actitud.—La soberanía de la Asamblea.—La disciplina y la sombra de Salmerón.—La acción de la izquierda.
Conste ante todo—apelamos á la buena fe de propios y extraños para que lo reconozcan—que La Publicidad, desde el punto y hora en que la Asamblea Municipal del partido de la U. F. N. R. adoptó por mayoría de votos el acuerdo de declinar toda inteligencia electoral en las próximas elecciones provinciales, dijo sin reservas de ninguna especie á sus amigos políticos, que su deber era no tan sólo someterse á la opinión que había prevalecido en dicha Asamblea Municipal, sino aportar su más eficaz y vigoroso concurso para que las candidaturas de la U. F. N. R. resulten triunfantes.

Hablando con Margarita Xirgu

Proposiciones para el Español de Madrid - El doctor Madrazo - La Xirgu no quiere marcharse - Su cariño al arte catalán - Sus esperanzas - Sus proyectos.

Fué La Publicidad de antaño, el primer periódico en dar la sensacional noticia de que había llegado á Barcelona el doctor Madrazo, con el propósito de contratar como primera figura para el teatro Español de Madrid á nuestra gran actriz Margarita Xirgu. Dimos nosotros la noticia escueta, pero luego la fanatista reportera de algún otro colega nos ha sorprendido asegurando que la Xirgu había ya firmado el contrato con el citado empresario y que abandonando el teatro catalán preparaba ya los trabajos para marcharse á la corte.
La noticia es absolutamente inexacta y falta de todo fundamento, como suponíamos.

Gran novedad
Reloj despertador luminoso, por medio del «Radio»
Este reloj tiene la gran ventaja de verse claramente la hora por la noche, pues las minuteras y las horas contienen «Radio», destacándose perfectamente en la mayor oscuridad.

DE LA MUSA NUEVA

Mati de Carnaval (I)
Pels carrers silenciosos de la vella ciutat, com ombres de misteri i baix la claretat d'uns fanals qu'agonitzen per furia del vent, passen unes parelles ab pas de cansament.
De quant en quant, l'esclat d'extraña cridoria pertorva el matinal silenci de la via i les màscares passen, preses en colorins de suaves destenyides y llanses y satins...

ECOS

Decían nuestros abuelos:—«Carnestoltes, quinze voltes».—Y la fiesta de Carnaval tenía un carácter familiar aun en medio de las locuras callejeras, las más de las veces inocentes.
Hoy el Carnaval ha sufrido una transformación. Pero en el fondo continúa siendo la misma fiesta familiar, inocente, de nuestros abuelos. Todo su carácter de Saturnal o de orgía ha pasado á la historia. Hoy ya no se espera la fiesta de Carnaval para la fiesta galaante ó la aventura picaresca. Hay quien vive en perpetua orgía y hay quien vive siempre en Babia.

PELETERÍA FRANCESA
FIN DE TEMPORADA - GRANDES REBAJAS
Puerta del Angel, núm. 8, entresuelo (cerca Plaza de Cataluña)
PASTILLAS CALMANTES TOS
del Dr. Sastre y Marqués
VESTIRA USTED BIEN CON EL IRREPROCHABLE CORTE MOLES
Cutter garments gentlemen
Elegante traje ó abrigo para caballero, buen género, 40, 50 y 60 ptas. Inmejorables hechuras de traje 25 ptas. Único taller de Sastre que en corte y confección supera á muchas de las más importantes casas. Sastre para señora. Construcción de trajes y abrigos.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

ACADEMIA DE DIBUJO BAIKAS CLASES DEL NATURAL PARA CABALLEROS Y SEÑORITAS Se ha trasladado, calle del Pino, núm. 1, 1.º, 1.º

Políticas

De elecciones Ayer mañana, se reunieron en la Lliga los delegados regionalistas de Vilanova y San Feliu para acordar la candidatura que deberá luchar en las próximas elecciones en aquel distrito provincial. Los delegados de la primera de dichas poblaciones indicaron al señor Font y Gumá, y los de la segunda, al señor Jansana. El tercer puesto se dejó libre para el candidato liberal que será probablemente el señor Sostres.

Varias -Se encuentra enfermo de alguna gravedad el diputado a Cortes nuestro querido amigo don Felipe Rodés. -El Círculo Republicano Federal, de Sabadell, ha organizado una serie de conferencias que se celebrarán los domingos por la noche. -Desfilan por aquella tribuna, entre otros, D. Odón de Buen, D. Pedro Corominas, don D. Martí y Juliá, D. José Prat, D. R. Noguera y Comet y D. Mariano Aguilar. -Esta mañana saldrá por Valencia el diputado provincial nuestro querido amigo D. Agustín Nogués. -Ayer mañana, se celebró en el local de la Juventud Catalana, la anunciada reunión de las entidades catalanistas para tomar acuerdos sobre la próxima lucha electoral. -Firmada por el señor Llorens, se presentó una proposición que fué aprobada con algunas abstenciones, en la que se declara haber visto con sentimiento la conducta de la U. F. N. R. al rechazar la proposición de D. Miguel Laporta pidiendo que la izquierda fuera coaligada con la Lliga en las próximas elecciones provinciales; que se nombre una comisión que en nombre de la Asamblea visite a los organismos directores de la izquierda y de la Lliga para manifestarles su vivo deseo de que se llegue a un acuerdo, en virtud del cual cada una de las dos fracciones nacionalistas presente candidatura en el distrito donde su triunfo sea más probable; recabando el concurso de la Unión Catalana, y finalmente, que de no ser aceptado el extremo segundo de la proposición por alguna de las aludidas entidades, se emprenda antes y después de las elecciones una enérgica campaña de descalificación contra la que rehusa dicho acuerdo.

doctores, guirnaldas de flores y ramajes, é iluminado con soberbia esplendor, formaba un bello contraste con las mascaritas, que luciendo ricas y elegantes atavíos, danzaban por aquel inmenso salón al compás de botones, mareas y americanas, ejecutadas con destreza por una notable orquesta. En medio de una continuada lluvia de serpentinas y confetti, venían desfilando por el teatro, desde la simpática manolita, ostentando un artístico y valioso mantón, á la sugestiva y elegante obolista; desde el precioso dominó de seda negra, al traje de última novedad, y todos juntos en conjunto tierno, dar vueltas y más vueltas por la platea, con la alegría proverbial de tales festejos. El concurso de sones resultó otro éxito. Formaban el Jurado las señoras M. Soler de Puigdemontes, P. Dolz de Martí y además los señores Vilanova, Casas, Junyent y Santamaría. El Jurado, después de larga y detenida deliberación, acordó conceder los premios á las siguientes señoritas: Primero, señorita María Serra; segundo, Mirre Villegier, aplaudida artista del Eden Concert, que además del rico sombrero, por el cual fué justamente premiada, iba rica y elegantemente vestida; tercero, Dorotea Canals; cuarto, Irene Vilas. Obtuvieron acceso á las señoritas siguientes: Pilar Valls, Luisa Vives, Teresita Pujol, Conchita García, Dolores Pigallén, Coloma Bordas y Rosarita Carbonell. La animación y el jolgorio duraron hasta primeras horas de la mañana.

Baile infantil

Con gran animación tuvo lugar ayer tarde en el Círculo de Proprietarios, Agricultores, Industriales y Comerciantes de Barcelona (Gracia), el baile infantil de trajes que aquella sociedad desde algunos años viene organizando el domingo de Carnaval. Desde las cuatro de la tarde empezaron á llegar al Círculo de Proprietarios infinidad de niños disfranzados, algunos con sumo gusto y riqueza, que con sus infantiles juegos y francas risas animaron pronto á los grandes, que ya en aquella hora llenaban casi por completo la espaciosa platea del teatro, ricamente adornado é iluminado con esplendor. Una notable orquesta amenizó el festival, interpretando varias piezas que eran bailadas con gran destreza por la gente menuda. A las seis de la tarde organizó el pasacalle por delante del jurado, con el fin de que éste pudiera designar á los niños que por su original disfraz merecían ser premiados. Después de larga y detenida deliberación, el jurado acordó conceder primer premio á los niños siguientes: Juan Rocamora, Chantcler; Pepito Casas-Salat, última moda; Ursula Milar, travestido; Luis Mir, coque Dambo; Viuda alegre; Mercedes Velasco, Formarina; Eliana Subirá, India roja; Antonia Subirá, casto José; José M. Morató, príncipe títere; Pepita Montero, árabe; Mercedes Arrufat, última moda; Juanita Guasch, chuffer (con automóvil). El segundo premio fué adjudicado á los niños siguientes: Calixto Lazo, coronel de infantería; Paulina Sampón, soldado francés; Mercedes Soler, cometa (1910); Carmen Castor, mazorca; Juan Figal, segador; Jaime Llanes, músico italiano; José Llanes, aficionado; Ramona Aparisi, barquillero; Teresa Marín, Serdania; Dolores Guasch, Ron Negrita; Magdalena González, chulo; Carmencita Charcon, charra «Cabo primero»; Pepita Algorta, jipi; Adelina Clafana, cantinera; Carmen Josa, Petronila de Aragón; Enrique Tornat, payaso; María Torrens, moda; Lolita Tarré, japonesa; Lorenzo Prats, Chantcler; Isabelita Farell, jardinera Luis XV; María Fort, valenciana rica; Maleo Asencio, Vasco de Gama, «Africana»; Teresita Pelfort, juego de mesa; Julia Pérez, jerezana, «Bribonas». Finalmente se concedieron terceros premios á los siguientes niños: Casimira Noque, Foot-Bol; Conchita Neque, valenciana; Antonia Farré, pierrot; María Farré, Mascota; Teresa Lamothe, carretero; Manuel Cantó, dominó; Herminia Cantó, zagala; Tomás García, pierrot; Mariano García, pastor (Terra Baixa); Amparo García, manola; Salvador Puig, payaso; Luisa Piquer, gitana (Zin-calós); Teresa Munner, camarero; Rosita Oliver, limpia botas; Ramón Aparisi, payaso; Carmen Bisbal, peixaté; Teresa Galcerán, chulamariana; Enriqueta Peris, florista; Rosalia González, Carmen; Teodora Garriga, sargento; María Garriga, jardinera valenciana; Juan Garriga, gitana; Pepita Berder, Roberto (Teupstead); Pepito Juan, Conde Luxemburgo; Rosita Baxeras, chuffer; Antonio León, ídem; Encarnación Bases, payasa; Francisco Arquimbau, Gredeón; Gumersindo Arquimbau, urbano; Luis Arquimbau, limpia botas; Pepita Calcine, cometa; Luis Molins, batutera; Carmen Rodríguez, monaguillo; Mercedes Crusot, payasa; Juan Crusot, chuffer; Enriqueta Oliveras, Catarina B; Ramón Oliveras, programa; Enriqueta Marsal, señora; Agustín Campmany, barquillero; Catalina Rolacio, payasa; Nicolás Sancho, casto José; Florencio Vilanova, tabernero; Carmen Vilanova, monaguillo; Jaime Muns, Carnaval 1911; Enrique Bertrán, turco; Pepita Bertrán, payasa; Paulina Fernández, sereno; Paulina Fornell, pierrot; María Font, valenciana rica; Ramoncita Maques, dama francesa (Corte Napoleón); Juanita Toni, payasa antigua; Estefanía Arnau, florista; Feliciano Arnau, pierrot; Carmen Arnau, manola; María Serra, aeroplano; Mercedes Gaxeta, manola; Ismael Milá, payaso; Enrique Calvo y Mercedes Calvo, vendedores de romances; Jaime Camarasa, romero. El simpático festival terminó cerca de las ocho.

Sociales

Inauguración del curso de Estudios Sociales del Ateneo Enciclopédico Popular. La sesión inaugural de la nueva Sección de Estudios Sociales, creada en el benemérito Ateneo Enciclopédico Popular, comenzó una vez más con una gran concurrencia, tanto por la numerosa asistencia como

que asistió á la velada, como por el interés demostrado por la misma en seguir las tareas de la misma Sección. Para marcar el ciclo de conferencias anunciado para este primer curso de la Sección, el presidente de ésta, nuestro querido compañero en la prensa y corresponsal D. Ramón Nogués, leyó un trabajo de exposición de la labor que aquélla se propone realizar. Como anticipamos oportunamente, dicho trabajo se titula «Los estudios sociales: complejidad é importancia. Nuestra tarea. Necesidad de un método».

Comenzó el conferenciante exponiendo la dificultad de delimitar fijamiento al campo de los estudios sociales, no sólo porque en nuestros tiempos todo tiene una influencia social, sino también porque ni las ciencias de la Sociología y la Economía Social que propiamente parecían que caen dentro del campo de aquellos estudios, tienen señalados sus límites, es más, por algunos eminentes tratadistas se ha negado á dichos conocimientos categoría aparte en la obra de la ciencia. El conferenciante, empero, justificó el título dado á la Sección, concretándolo con estas palabras: «nosotros que definitivamente vamos á decirnos que vamos á estudiar y con esto hay suficiente para presentarnos con dignidad en este país donde tan poco se estudia». Se felicitó de que en nuestra tierra se vaya extendiendo la afición por los estudios sociológicos alabando dicha afición con unas frases de Guillermo Ferrer diciendo «que el amor por las cuestiones y los estudios sociales es obra tan útil por sí misma en la que puede emplearse tiempo y trabajo, sin recordamiento». Seguidamente pasó el conferenciante á dar cuenta de la lista de las conferencias que conocen los lectores de La Publicidad. Y como sea que muchos de los conferenciantes admiten controversia, el señor Nogués recomendó á todos los controversantes á respetar no sólo el pensamiento de los demás, sino el propio, exponiéndolo clara y noblemente y no ocultándolo como cosa vergonzosa, porque todas las ideas honradamente sostenidas son dignas y nobles. Anunció también en este punto, que la Sección, como á complemento de estas lecciones teóricas, visitará las instituciones más notables que se han fundado en ésta y no dejará pasar sin examen ninguno de los hechos que la realidad de la vida social ofrece en este país como en los demás. En la última parte de su discurso el señor Nogués expuso la necesidad de metodizar y sistematizar los estudios sociales. La lectura del trabajo del señor Nogués fué muy aplaudida. Terminó la interesante sesión dándose por inauguradas las tareas de la nueva Sección y anunciando el presidente que la próxima conferencia estará á cargo de don José Comaposada, el cual disertará sobre: «El Sindicalismo á base múltiple y las inauguración de resistencia».

Inauguración del nuevo local de la Agrupación Socialista Barcelonesa. Como anticipamos, bajo la presidencia de D. Juan Coloma se celebró una interesante velada político-literaria en la Agrupación Socialista para la inauguración de su nuevo local de la calle de San Pablo. Tomaron parte en la misma los señores Rambla, Margarit, Ginestá y Vilas, leyendo trabajos literarios que fueron oídos con agrado y aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba el local. Hablaron después un delegado del Centro Socialista del distrito primero y otro del octavo, haciendo resaltar las excelencias del credo de dicho partido, y el señor Comaposada expuso el programa y doctrinas del socialismo, extendiéndose en consideraciones acerca de la bondad de las mismas. Por la Juventud Socialista habló también el señor Silvestre, haciendo hincapié en las manifestaciones del señor Comaposada, para apoyarlas. Todos los oradores escucharon aplausos. La velada, pu, se, dejó satisfecha á la concurrencia. Los balcones del Círculo ostentaban colgaduras y una vistosa bandera.

El festival de la Prensa. Para la tómbola que organiza la Asociación de la Prensa á beneficio de las víctimas de los temporales, se recibieron ayer varios objetos de los señores siguientes: D. Pedro Serra, «La Providencia»; señores Olló é Ichasmendi, D. Joaquín Pau, señorita Mercedes Millán y Massana, señorita María Torres Vaxeras, Sucesores de A. Massana, D. Esteban Correa, D. Eudald Coll, señoritas de Miralles, D. Guillermo Puig, D. Jaime Antich, D. Emilio Vidal-Ribas, D. José Casacuberta, D. José Baró y Mas, D. Vicente Casacuberta, D. Joaquín López Bonet, D. Francisco Aduá y D. Casimiro Casaramona. Además han ofrecido su valiosa cooperación, entregando objetos para la tómbola, entre otras personalidades, el marqués de Villanueva y Geltrú, el marqués de Castellvell, los señores Collaso, D. Juan Amat y otras.

CRONICA REGIONAL TARRAGONA VALLS.— Me permitiré dirigir algunos justos ruegos al señor alcalde, concernientes á algunos abusos que se cometen por los chiquillos y jóvenes, en falta de la vigilancia debida á fin de que procure por los medios necesarios remediar un mal remate, cuya solución se lo agradecerá el vecindario entero. Es costumbre vieja, reunirse en algunas plazas, grupos de niños, buscando diversiones, levantando atrevidos castells dando contra el suelo la mayor parte de las veces y ocurriendo lamentables accidentes más de una vez, como el que hace pocos días. En varias esquinas de calles céntricas se estacionan numerosos grupos de jóvenes agitando fenomenales escándalos cuando

acierta á pasar por su alrededor alguna muchacha con gracia. Además de esto, no siempre son sus incluíbles conversaciones lo bajo y decentes como la cortés enseñanza. Todo esto desahoga la cultura con que queremos revestir á nuestra amantísima ciudad y urge la necesidad de dictar las órdenes oportunas para evitar la repetición de las escenas anteriormente referidas. El Carnaval, este año se presenta instigado, como pocas veces. Y ahora aprovechando la ocasión que me presta la oportunidad no estará de más recordar un poco de historia. Los pueblos más antiguos, tenían algunos días de algazara y licencia como puede verse en los hebreos con la fiesta de Phanino. Grecia heredó de los hebreos las Carnestolendas, poniendo estas fiestas á mayor altura. Roma tuvo aquellas escandalosas saturnales que fueron la muerte del «carnavales».

Venecia, se ha abierto de gloria por sus singulares celebraciones carnavalescas. Milán quiso ser un día la rival de Venecia. En Francia é Inglaterra la corte adoptó las costumbres italianas. En cuanto á España los catalanes han sido los primeros de celebrar estos ruidosos bailes de máscara. Valencia lo celebra con mascaradas de Moros y Cristianos. Y las demás regiones españolas restan casi indiferentes. Generalmente, los grandes centros donde acostumbra á celebrarse Carnavales de tanta nombradía, pasan hoy casi oscurecidos, y es que antes el Carnaval representaba el adiós á la algazara, al bullicio, al licenciamiento para entrar en un período de recogimiento y hoy sólo es el Carnaval una de tantas fiestas del año. —Ha transcurrido el jueves lardero con un pasacalle al mediodía por la orquesta La Lira Vallesense y con la celebración de bailes en las sociedades Centro de Lectura, Centro de la Unión Republicana y Sociedad Coral Aroma Vallesense, las cuales se han visto regularmente animadas. La única nota saliente de la noche del jueves la dieron dos grupos de máscaras que recorrieron todas las sociedades, llamando la atención tanto por el atavío como por su chulería.

Canario EL TIEMPO. — Día 23. — Las presiones atmosféricas continúan descendiendo, siendo superiores á la normal. El barómetro señala 765.6 milímetros. El termómetro señala al sol 33.5 grados y varía á la sombra de una mínima de 9.6 grados á una máxima de 21. Cielo cubierto, reinando viento E. En igual día del año anterior el tiempo era como sigue: Las presiones atmosféricas descendieron, siendo superiores á la normal. El barómetro indicaba 765.14 milímetros. El termómetro al sol señalaba 19 grados, variando á la sombra de una mínima de 8.2 á una máxima de 18.4. Cielo cubierto, reinando viento SSO. El Comité Supremo de la Federación Femenina contra la Tuberculosis, nos ruega hagamos público que la venta de los artículos que ofrece esta entidad para beneficio de los niños pobres, sólo puede ser realizada en la tribuna destinada al efecto en el paseo de Gracia, por señoras pertenecientes á la Federación, con el distintivo de la misma. Ha motivado este ruego el abuso cometido por algunos vendedores ambulantes, ofreciendo sus artículos como procedentes de la Federación Femenina y para beneficio de los desgraciados. Ayer contrajo matrimonio en la iglesia del Pino nuestro particular amigo D. Enrique Estruch, con la señorita D.ª María Jané, siendo apadrinados por D. Salvador Costa y D. Francisco de Cabo. Los novios, después de la ceremonia religiosa, obsequiaron á los concurrentes al acto con un espléndido banquete, saliendo inmediatamente para París y otras ciudades del extranjero, á pasar la luna de miel, que les desamamos sea eterna. Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemieranina Caldeiro, 3 pesetas caja. Rambla Flores, 4, Pelayo, 9 y farmacias. En la calle Arco del Teatro fué detenido un joven que había hurtado cuatro panes. En el Dispensario de Sans fueron asistidas dos mujeres que se habían pelado, ocasionándose varias contusiones en la cabeza. En la playa de la Barceloneta, frente á las escaleras de embarque de ganado, apareció, flotando sobre las aguas, el cadáver de una mujer, que aparentaba de 40 á 50 años, y que no ha sido reconocida. Vestía de luto. En la calle de Marina fué detenido un sujeto que llevaba áuestas dos sacos conteniendo un par de conejos cada uno, que había hurtado en el mercado del Clot. En los alrededores del mercado de Santa Catalina, un celoso guardia municipal prendió á un niño que vendía hortalizas sin el permiso correspondiente; en aquel instante compareció la madre del muchacho, también vendedora ambulante, y la emprendió á mojonos y bofetadas con el representante de la autoridad. Fue preciso que interviniesen otros guardias, los que, después de esfuerzos titánicos, lograron reducir los ímpetus de la bravía, y la condujeron al cuartelillo.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no cascar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiendo usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfatismo. La Sociedad de Sport y Excursions de Juventut Catalana, pone en conocimiento de sus socios, que el próximo miércoles de ceniza, hará una excursión ciclista á Montcada.

Punto de reunión, al local social, á las tres en punto de la tarde.

El martes, día 23 del corriente, á las diez de la noche, tendrá lugar en el Centro Excursionista de Catalunya la 15.ª conferencia teórica de Mineralogía Química, á cargo del profesor de los Estudios Universitarios Catalana, D. Francisco Novellas, siendo el tema: «Estudi dels silicats més típicos».

Ayer tarde, en la Rambla de Canaletas, varios jóvenes mal educados, escandalizaron á una señorita que iba acompañada por dos señoras, que vestía falda-pantalón.

El tumulto fué enorme, debiendo intervenir un caballero, que ofreció el brazo á la señorita, acompañándola hasta que comparecieron los guardias, despidiendo los grupos que se habían ido formando.

Mañana martes, á las diez de la noche, tendrá lugar el baile de barraló que como todos los años, organiza la Sociedad de Artes Gráficas, para obsequiar á las familias de sus socios.

El baile se celebrará en la calle de Talters, 45, 2.ª, interior.

Como estaba anunciado, ayer mañana tuvieron lugar en la Nave Central del Parque, las pruebas del modelo de monoplaneo inventado por los hermanos Mercadé. Las pruebas no pudieron ser más excelentes.

En la página deportiva de mañana daremos cuenta detallada de las mismas.

Úlceras, fistulas, humores, enfermedades humorales, matriz y orina. Rápida y segura curación. Ronda San Antonio, 47, pral. — Consulta de 10 á 1. — Gratis de 6 á 8.

Ayer llegó á esta capital nuestro estimado amigo el diputado á Cortes por La Bisbal, D. Salvador Albert.

Anoche se registró un robo cometido en circunstancias algo extrañas. Poco antes de las ocho llegó al domicilio de su ama, D.ª Carmen Casañas, calle de Balmes, 34, 1.ª, la sirvienta Josefa Masarico, de 25 años de edad, soltera, y al entrar á su cuarto se le echó encima un sujeto desconocido, el cual la amordazó para que no gritara, llevándose después de una cajita que aquella guardaba, 175 pesetas en billetes del Banco y 10 pesetas en plata.

El osado ladrón se dió á la fuga sin sin poder ser habido.

Al pasar anoche por la calle Ancha, Salvador Jiménez, de 51 años de edad, domiciliado en la calle Espartería, 15, 1.ª, le sobrevino un accidente del cual falleció en la Casa de Socorro del Paseo de Colón.

El cadáver fué trasladado al Depósito del Hospital Clínico.

CAMISERIA SANS, Boqueria, 33. SANTO DEL DÍA. Santos Leandro arz., y Baldomero cfr. SANTO DE MAÑANA. Santos Román, ab., Macario y compañeros más tíres.

Teatros

A propósito de nuestro compatriota Francisco Costa, violinista que tiene anunciado un recital para el sábado, en el Palau de la Música Catalana, escribió el famoso periódico profesional Le Guide Musical, lo siguiente: «Quien se llevó el premio sin discusión fué M. Costa, violinista discípulo de M. Marchot. Actualmente Costa es un artista ya formado que á una técnica segura y elegante añade un estilo y una sonoridad de una rara musicalidad».

Esto dijo cuando ganó por unanimidad del Jurado el grandioso premio del Conservatorio de Bruselas.

Esta noche, en el teatro Principal, se estrenará la comedia en tres actos, titulada: «El señor Civil, carrer del Gobernador», escrita por un aplaudido autor.

El desempeño de la obra, bajo la dirección del primer actor D. Enrique Guitart, correrá á cargo de las señoras Fernández, Baró, Prunell y Roldán y de los señores Guitart, Noia, Aymerich, Orteu, Galcerán, Sirvent, Vives, Capdevila, Ferrándiz, Gilbert y Fernández.

En el propio teatro se representará, por única vez por la tarde, la comedia «Zazá».

Palafrugell

Corcho.—Tendencia firme. Cotizaciones: Clase modelo á 32.50 pesetas el quintal; tiraje grueso á 3.00 id.; tréfino, á 60.00 id.; imperial primera, á 35.00 id.; delgado, á 26.00 id.; tercera, á 15.00; industrial corcho, de 18 á 20 id.

—En esta población se está organizando la creación de una Caja Rural, y en el Sindicato Agrícola de Lloret de Mar se intenta fundar una como la que funciona en el de Blanes.

Figueras

Trigo, de 21.25 á 00.00 pesetas; cebada á 10.625; avena, de 8.75 á 10.00; maíz, de 14.38 á 15.00; mijo, 00.00; habichuelas, de 33.75 á 37.50; arrajates, de 32.50 á 36.25; habas, á 16.75; habones, de 00.00 á 00.00; arvejas, á 22.50; garbanzos, de 35.50 á 36.25; centeno, á 00.00; panizo, á 00.00, todo por hectolitro.

Patos, de 9.00 á 11.00 pesetas el par; gallinas, de 7.00 á 9.00; pollos, de 4.50 á 7.50; gansos, de 7.00 á 10.00; conejos, el par de 3.00 á 5.00. Huevos, de pesetas á 1.20 la docena y compte de 30 docenas de 43.50 á 44. Patatas, de pesetas 12.00 á 17.95 el quintal métrico. Aceite, de 120.96 á 122.98 pesetas el hectolitro.

Ultima hora

La campaña electoral. Anoche se reunió en el Centro Nacionalista Republicá de la calle de Pelayo, la comisión ejecutiva de la Junta Municipal del partido de U. F. N. R., compuesta del senador D. Emilio Junoy, del diputado á Cortes D. Pedro Corominas y de los diputados provinciales señores Millán y Roig y Armengol, para tratar de la próxima campaña electoral. Los reunidos comenzaron los trabajos preliminares de organización de las elecciones de diputados provinciales, que se han de celebrar el día 12 de Marzo próximo, dejando aquélla muy adelantada, esperando que de mañana á otro podrá con certeza la candidatura de la U. F. N. R., á fin de dar principio á los actos electorales de propaganda.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO.

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 26, a las 21

La ley de Asociaciones

El presidente del Consejo ha dedicado todo el día al estudio del proyecto de ley de asociaciones.

Como en un Consejo que se celebrará el miércoles habrá de tratarse extensamente este asunto y para este día piensa el señor Canalejas tener en su poder la contestación del Vaticano sobre puntos muy importantes, quiere llevar a dicho Consejo la cuestión completamente estudiada, para lo cual termina apuntes y estudios de las bases de la futura ley de asociaciones.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde a los periodistas que no tenía noticias políticas que comunicar. El señor Alonso Castriello se ha limitado a dar cuenta de algunos telegramas recibidos de provincias.

Uno, del gobernador de Oviedo, referente a la epidemia de viruela, dice así: Oviedo. — Gobernador a ministro. — Epidemia variolosa esta capital es tan insignificante y sin importancia que puede decirse no existe más que algún caso aislado. A pesar de ello tengo tomadas las medidas para evitar el desarrollo de la epidemia.

En el mismo telegrama el gobernador da cuenta de haber sido enterrado el cadáver de Joaquín García que dió lugar a un incidente entre el párroco de Salas y la familia del difunto, siendo causa de que permaneciera cuatro días sin recibir sepultura.

El gobernador de Valencia da cuenta de la apertura de un casino republicano cantonal en los siguientes términos:

Valencia. — Gobernador a ministro. — En el Casino del Grao se ha verificado la inauguración del Casino Cantonal Republicano de la Vega de Abajo. El orden fué completo. Luego se celebró un mitin electoral, asistiendo 350 personas. Hablaron Lerroux, Azzati y otros, hasta diez oradores.

Los dependientes de comercio

Reunidos en la Casa del Pueblo los representantes de las diferentes secciones de dependientes de comercio de Madrid, acordaron:

1.º Oficiar al señor Fernández Llanos, jefe superior de la policía, solicitando orden a sus subordinados para que prestan apoyo a los dependientes cuando lo soliciten para hacer denuncias por infracciones de la ley del descanso dominical.

2.º Empezar una campaña de agitación, de carácter nacional, para impedir que los patronos convirtieran el descanso dominical en semanal.

3.º Que a partir del día de hoy se convoque a todos los dependientes de comercio para que acudan a las respectivas secretarías con el fin de dedicarse a ejercer de inspectores y procurar impedir cualquier intento de los patronos para abrir los establecimientos.

4.º Que la Federación Nacional se ponga en comunicación con todas las Sociedades de dependientes de provincias, para que éstas, en unión de las demás Sociedades obreras organizadas en las demás localidades, secunden la labor de protesta anunciada en Madrid.

5.º Que se reparta inmediatamente un manifiesto energético, comunicando a los dependientes de comercio la necesidad de protestar de la actitud de patronos y gobernantes.

6.º Que la Federación Nacional envíe esta circular a las secciones y a todas las Sociedades, invitándolas a que en un día determinado celebren un mitin y una manifestación.

En Madrid este acto tendrá lugar en el Frontón Central ó en otro lugar análogo. En él estarán representadas todas las Sociedades de la Casa del Pueblo y la Unión General de Trabajadores.

En junta celebrada por los delegados de la Casa del Pueblo, se acordó adherirse a los actos que realicen los dependientes, y 7.º Enviar esta comunicación al jefe del Gobierno, firmada por la Federación Nacional, a las secciones de dependientes y a todas las sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, participándoles los acuerdos expuestos, y que será entregada por la Comisión permanente nombrada para activar dicho acuerdo.

Madrid 27, a las 1

La recaudación del Tesoro

Según los datos que publica la Intervención general, los ingresos formulados por la Hacienda en Enero último, ascendían a 66.610,183 pesetas, con alza de 1.099,694

sobre igual mes del año anterior, datos que difieren bastante de los anticipados a primeros de este mes.

Los pagos verificados en Enero importan 26.273,607 pesetas, con aumento de 6.808,418 respecto de igual mes del año anterior.

Benigno Varela

Varela, detenido esta mañana, y ha poco puesto en libertad, dirige una carta a la prensa, diciendo que en el registro del Gobierno civil consta que la revista Monarquía es de su propiedad y que ha presentado una denuncia contra el señor Polo y Polo por allanamiento de morada.

Contra los lerrouxistas

España Nueva combate a los radicales unionistas de Madrid, por presentar candidatura para diputado provincial, siendo así que los votos de los radicales lerrouxistas habían sancionado la conjunción republicano-socialista.

Pregunta qué merecimientos presentan los candidatos lerrouxistas y dice:

Los lerrouxistas tienen en contra la protesta de una población como Barcelona que ha execrado y execra el yugo de Lerroux sintetizado en la «Colla de la gina» y en la gestión deechada que sus amigos han realizado en el Ayuntamiento de la ciudad condal.

La mole de cal, yeso y cemento y agua que los señores Ventosa y Carner dejaron caer en el hemicio de la Cámara popular imposibilita a los lerrouxistas para que puedan aspirar a obtener la confianza de sus conciudadanos.

Con otra gestión administrativa como la del Municipio de Barcelona, bajo las mesnadas acaudilladas por el opulento Lerroux tenemos monarquía para otros 38 años, cuando menos, para que la restauración prolongue sus días hasta hacernos olvidar a todos el cieno en que vivimos, la emigración que va trasladando a España hacia otras tierras y el anhelo sacrosanto de redención y de nueva vida.

No; la moralidad lerrouxista quedó soterrada y serán vanos los empeños que por algunos cuocos se están realizando para lograr resucitarla y tomarla como banderín protector de otros nuevos negocios.

De los unionistas dice que vegetan en Juntas y Comités, sin el apoyo de la masa y sólo para dar golpes y prebendas a los que pudiéramos llamar los vividores del

El Carnaval

Con un tiempo primaveral han comenzado las fiestas carnavalescas.

Desde las dos de la tarde se hallaban los paseos laterales de Recoletos y la Castellana llenos de bote en bote, haciendo difícil la circulación.

Sus tribunas, completamente llenas, presentaban un magnífico golpe de vista, viéndose en ellas muchas y hermosas damas. Las máscaras y carrozas han sido muy abundantes, pero predominando en ellas el poco gusto.

Un individuo disfrazado con falda-pantalón fué muy aplaudido, pero nadie se metió con él.

La gente se ha divertido mucho. Comparsas han salido muy pocas.

Premios de las carrozas: El 1.º «Five o'clock», de Herrero de Tejada.

2.º «Polar», de Carlos Prast.

3.º «La juega del polo», de Gabino Alvarez y Federico Mesado.

De tribunas: El primer premio se ha dado a la del Círculo de Bellas Artes y el segundo a la Sociedad Aldemá.

El desfile que comenzó a las seis de la tarde, ha terminado a las ocho.

Fué brillantísimo, presenciándolo inmenso gentío.

En una carroza grotesca, en la que iban varios periodistas y otras personas, uno de los que la ocupaban vestía un traje de soldado y fué obligado a quitárselo por un oficial del ejército.

Otro de los que iban en la misma carroza vestía de clérigo y un capitán de seguridad le obligó a quitarse los mantesos.

La falda pantalón.—Referendum feminista

La información abierta por La Correspondencia de España acerca del uso de la falda-pantalón, ha dado el resultado siguiente: Han votado en pro, artistas de teatro, 6; modistas, 7; señoras de Madrid, 251; señoras de provincias, 118. Han votado en contra: artistas de teatro 51; modistas, 12; señoras de Madrid, 764; señoras de provincias, 153.

Han dicho que harán lo que otras hagan: artistas de teatro, 5; modistas 3; señoras de Madrid, 12; señoras de provincias 7.

Total de votos en favor, 382; contrarios, 980; indecisos, 27.

Real orden de Gracia y Justicia

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una Real orden resolviendo una instancia elevada a dicho departamento, por la Diputación de Baleares, la Asociación de propietarios censales de Barcelona la Liga de Propietarios de fincas urbanas de Palma de Mallorca y otras entidades de la misma ciudad, pidiendo la ampliación del artículo 31 de la ley de 21 de Abril de 1909, para pedir la traslación de asientos de gravámenes y cargas existentes en los libros extinguidos de la Contaduría de Hipotecas.

Dispone dicha real orden que se desestime la instancia y regule la manera de llevar a efecto las operaciones de traslación de los asientos a los libros del registro de la propiedad. Esto ha de pedirse antes de los dos años según establece el artículo 401 de la ley hipotecaria; para los asientos de dominio es el plazo de cinco años. Cuando los asientos del antiguo registro para el moderno no tengan todas las circunstancias necesarias para la validez de las inscripciones, los solicitantes habrán de presentar también los oportunos documentos y notas en que consten las referidas circunstancias, según el artículo 403 de la ley citada. Pasado el plazo, que señala el artículo 401 de la ley Hipotecaria para el traslado de los asientos de la antigua contaduría sin haberse solicitado, caducará con arreglo a lo prevenido en el art. 402, sin necesidad de poner en los libros antiguos consignación especial en cada caso, no se considerará como subsistente en las certificaciones que se expidan en lo sucesivo.

De provincias

Un conflicto

Zamora.—El palacio de Alfagense continúa ardiendo y sigue el conflicto. Los grupos dan muerte a Alfagense.

El motín obedece a que el dueño del palacio vendió el pueblo de Zava a un monte y algunas tierras, y cuando se iba a firmar la escritura resultó que estaba hecha la venta a los vecinos de Aramentano con un aumento de 75,000 pesetas.

Esto hizo que los vecinos se amotinaren. El dueño abandonó el pueblo aljastillar e motín.

El discurso de Sol

Las Palmas.—El señor Sol y Ortega en el discurso que pronunció en la Asamblea, dijo que la división causaría una perturbación en la patria y que Canarias constituye una frontera avanzada en el Atlántico, que debe ser única.

Este argumento se vuelve contra Santa Cruz, porque la unidad supone una cabeza y ésta ha de ponerse en Las Palmas, que por su situación, riqueza, etc., es la indicada para ello. Los argumentos curulescos empleados por Sol y Ortega han contrariado a las personas reflexivas.

La huelga de tipógrafos

Bilbao.—El presidente de Las Artes Gráficas ha contestado al gobernador que no tiene por qué examinar las bases de arreglo presentadas por los huelguistas y que ha pagado los jornales a sus obreros, asistiendo al acto fuerzas de la guardia civil.

Electoral

Bilbao.—Se ha celebrado el anunciado mitin radical, en el que se han pronunciado discursos combatiendo la conducta de la Unión Republicana.

En las próximas elecciones los radicales presentarán candidatura cerrada, en vista de que los de la Unión no les han reservado ningún puesto y presentan a un socialista.

Los republicanos de la Unión presentan candidatos para las próximas elecciones a D. Ramón Madariaga y D. Juan Bautista Ibarra.

Escándalo en un teatro

La «Nautilus»

Ferrol.—En el teatro Principal hubo un regular escándalo porque la policía se opuso a que se tocara «La Marsellesa» al terminar la representación de «Casandra». Calmados un poco los ánimos, el director mandó tocar dicho himno, siendo muy aplaudido.

Ha zarpeado la corbeta «Nautilus» para Tenerife y Las Palmas.

Coronela de agua

Zaragoza.—Por haberse cortado el agua del Canal para la limpieza del cauce, hace dos días que no hay agua, lo que causa grandes molestias al vecindario.

Se censura al Ayuntamiento por su pasividad.

De Africa

Teatro Español

Tánger.—Mañana empezará la construcción del teatro Español, que será hermoso, a juzgar por los planos.

Lo hace el propietario señor Peña, que hace algún tiempo rechazó el concurso de accionistas para evitar que en ningún momento pudiera ser dudosa la nacionalidad de los propietarios del nuevo teatro.

Del Extranjero

Argentina

Buque inglés quemado

Buenos Aires 26, a las 11:15. Anoche declaróse un violento incendio a bor-

do del buque inglés «Hyacinth» que había llegado por la mañana procedente de Liverpool.

A pesar de todos los esfuerzos hechos para extinguirlo, el buque adquirió gran incendio, asándose el casco del buque y destruyéndose por completo.—Vila.

Italia

Triunfo de la falda-pantalón

Inés Cristina y Lyda Borelli. Milán 26, a las 15:20.

La noticia que voy a comunicaros amigos de La Publicidad es tan interesante, que no os quiero retrasar su conocimiento, enviándola por correo. En aras de la falda-pantalón sacrificio unas liras para que el telegrafo transmita rápidamente el resonante triunfo que ayer obtuvo la nueva moda en el teatro Lírico y en el Politeama Nacional.

Obligado a trasladarme rápidamente de Niza a Milán, para regresar inmediatamente a la cote d'Azur, sintiéndolo mucho porque perderé el estreno del «Caballero de la rosa» en la Scala, estuve ayer en dos teatros. En el Lírico celebróse por la tarde una recita extraordinaria a beneficio de la Liga de artistas dramáticos. El programa era interminable, pues actuaban todos los artistas que actualmente trabajan en Milán. Después de ver representar a Zacconi al teléfono, iba a marcharme. El ilustre actor me causó tal impresión que creí desvanecerme, en tal tensión había puesto mis nervios. Pero se levantó el telón inmediatamente y apareció en escena Inés Cristina, la célebre intérprete de tantas obras del teatro moderno, la maravillosa creadora de «Animas solitarias». Iba a recitar un monólogo titulado «a mujeres», vistiendo falda-pantalón. La nueva moda obtuvo la con-

segación del público. Inés Cristina iba tan desahogadamente vestida, su figura era tan graciosa que el público la acogió con un apuro caluroso.

Por la noche fui al Politeama Nacional. Representaba «El marqués de Priola», que hace años representó en Barcelona. La Borelli junto con Mme. Bartet de la Comedia Francesa. Lyda Borelli, una actriz hermosísima, es más hermosa que artista, apareció con un traje de pared y vistiendo también una elegante falda-pantalón. Al aparecer la Borelli hubo un gran murmullo de curiosidad que devino enseguida en murmullo de admiración y la nueva moda quedó consagrada. ¡Viva la falda-pantalón!—E. Buxeda.

Inglaterra

Elección parcial

Londres 26, a las 23:30. En Gloucester se han verificado elecciones para cubrir el vacante de Carlos Dilke. Ha triunfado el candidato liberal por una mayoría de 3.669 votos, 300 más que en las últimas elecciones.—Ll.

Francia

La crisis

¿Ministerio Bertheaux? París 26, a las 15:15. La actual crisis es muy difícil de resolver. M. Briand al dimitir tiene muy mala prensa. Los que ayer le aplaudieron, ahora le combaten. Los radicales y radicales-socialistas dicen que se ha creado una situación muy oscura. A última hora se da como segura la formación de un ministerio Bertheaux, entrando Delcassé.

Pensamientos de invierno Indiferencia del objeto

El objeto en sí mismo es incognoscible. La última condición de todo conocimiento es nuestra propia conciencia. Imposible el conocimiento en sí. Pruébalo el hecho mismo de nuestro pensamiento que lo condiciona. Lo condicionado no puede ser conocido en sí. En último término el hombre devora el mundo externo, pero no lo conoce más que en un grado de imperfección enorme. Y así como el libre albedrío es una ilusión del hombre que siente una fuerza interna contra lo que no puede reaccionar y que le hace querer, así el conocimiento no es más que la ilusión del hombre que siente en sí mismo la intuición de una esencia. Esencia que no existe objetivamente y sí sólo en su intelecto. La esencia objetiva es el objeto mismo. Nuestra idea de esencia es el objeto en sí mismo, que, como se ha dicho, es incognoscible.

Pero también es cierta otra cosa: que el hombre se ha condicionado física y moralmente a las apariencias que viven a su alrededor y que de haber sido otros los medios de percepción del hombre y por tanto otras las cualidades descubiertas en los objetos, las condiciones de la vida hubieran sido distintas de las actuales. El más sencillo de los cuerpos representa, para nosotros, el misterio de las perceptibilidades posibles para los sentidos y el infinito de lo que no podemos percibir en el cuerpo con ellos los sentidos. La cuarta dimensión de los cuerpos es el infinito. Nosotros, dijo un geómetra, carecemos de instrumentos para medirlo: por eso es infinito para nosotros. Hasta las más grandes de las ideas, infinito Dios, todo, espacio, tiempo, las vemos a través de nuestra relatividad en imágenes de nosotros mismos, en ideas simbólicas, en enormes falsedades con forma científica. Y de ello tiene la culpa nuestra ilusión de objetividad. Y el hombre condiciona el mundo a su funcionamiento espiritual completamente desconocido ó poco menos. Y afirma objetivamente apoyándose en su incompleto espíritu. Ciegos bajo la luz, palpamos tinieblas a nuestro alrededor y sentimos a lo lejos la verdad de una luz que todo lo ilumina y donde las cosas son vistas, percibidas, entendidas en sí. Romperá el hombre su cáscara para ascender un escalón hacia lo absoluto? Toda solución humana del problema es imposible. Mientras continuemos condicionados la verdad nos huye. La verdad absoluta, quiero decir. Esa tristeza de la no verdad total y la necesidad atávica y la convicción de su existencia

forman la característica de nuestras almas modernas. Almas de transición de las teologías muertas a las filosofías nuevas. El industrialismo científico no es lo que caracteriza nuestro momento; ha existido siempre en una forma u otra. Y de la misma manera que la Edad Media se caracterizó por sus Cruzadas y su Summa más que por sus alquimistas y piedras filosofales, así nuestra época vivirá más por sus Spencer, Compté, Nietzsche, Kant, que por sus Edison, Curie y Pasteur. Y sin duda son mucho más útiles a la humanidad los últimos que los primeros y mucho más conocedores de los objetos y mucho más sabios también. Pero los primeros son sintetizadores; equivalentes a los creadores de religiones de otros tiempos; destruyen ídolos; son, a pesar de la menor utilidad de sus descubrimientos ó ideas, más humanos que los sabios de laboratorio.

Pero el conocimiento del objeto para la vida es indiferente. Las apariencias nos bastan. La vida física vive inconsciente de la mayor parte de leyes que la rigen; la vida moral, superior, no puede vivir sin razón y a falta absoluta de verdad los inventa, destruye los viejos ídolos y pone otros en su lugar. Esos absolutos mueven a la humanidad hacia un ideal; esos absolutos para el hombre — vago reflejo del absoluto verdad — hacen vivir los sentimientos y las ideas primordiales de los humanos. Y así marcha la humanidad entre falsedades subjetivas, imposibilidad de conocimiento objetivo, deseo del mismo ó indiferencia del objeto, a un fin desconocido.

Y nosotros, poetas, que sentimos tal vez con mayor fuerza las verdades y las relaciones de las cosas entre sí, viejos legados de otras épocas en que el hombre oía hablar a las fuerzas y a los dioses, máquinas chirriantes del orin de los siglos, tal vez en nuestra pequeñez los más proporcionados de los humanos existentes llamamos — con viejas recordanzas de nuestros pasados — el mundo de potencias amigas del hombre.

Taine dijo que las religiones son poemas que nadie cree ya.

Pero el poeta, en su sub-conciencia los siente verdad interna aun sabiendo que no son ciertos; y mira su luz—viejo recuerdo tal vez no existente—como una realidad más fuerte que su pensamiento que la niega.

R. Vives Pastor

Espectáculos

PRINCIPAL (TEATRE CATALÁ).—Avui di-lluns tarda a las 3 i mitja, única representació de tarda de la comedia de gran éxit

ZAZA

per la eminent Margarida Xirgu y la pessa «La torre dels sustos».—Nit a las 9, estrena de la comedia en 3 actes d'un celebrat autor «El senyor Cívil, carrer del Governador» i «Els jocs florals de Canprosa».—Demà: tarda de broma «El senyor Cívil, carrer del Governador» i «L'hostal de la Pleb».—Nit: darrera representació de «Zaza» i nit «La torre dels sustos».—Dimecres tarda i nit magnífics programes.

TEATRE PRINCIPAL ... FESTES DE CARNESTOLTES

PRINCIPAL (TEATRE CATALÁ).—Avui di-lluns tarda a las 3 i mitja, única representació de tarda de la comedia de gran éxit

TEATRO TIVOLI.—Hoy lunes, 27 Febrero.—Tarde a las 5 en punto grandioso vernouit. Butacas gratis. Entrada 30 céntimos. La aplaudida opereta de Leo Fall «El rey del dollars» (Die dollarprecesin).—Noche, a las 9 y cuarto: 1.º «La partida de la porra», 2.º «La comediante».—Esta semana estreno «La reina de las tintas».—Pronto: «S. M. el Tabaco» y el último gran éxito: «Verónica».—Han empezado los trabajos para montar la obra de gran espectáculo, «Las bodas de Chin Chin», de conocidos autores.

mar cuando el total valiera la pena de ser presentado al monarca. Así, pues, era necesario no seguir a la marquésa en aquel terreno; era necesario no dudar un carácter indomable; Louvois ya no lo esperaba siquiera, pero si podía con gran cuidado las ocasiones de hacerle saber. La ira había cegado a Louvois en el castillo de Lavernie, en Valenciennes y en San Ghislain; había dado muerte a la condesa, condenado a Gerardo, y expulso a éste al fuego del enemigo, tres faltas enormes en cuanto ninguno de ellas había producido ventajosos resultados. La primera había conducido a Jazmin junto a la marquésa, y ambos enemigos se habían unido para tramar su perdición; la segunda hizo nombrar a Lavernie oficial en el ejército de Mons, y la tercera atrajo sobre Louvois una afrenta ante la corte reunida. En adelante no había que intentar cosa alguna contra Lavernie. Pero por qué Lavernie se hallaba de ese modo mezclado en todas las desgracias de Louvois? Era casualidad? Ah! no; los hombres del temple del ministro no califican de casualidad un hecho que se produce tres veces bajo tres distintas fases, que se levanta tres veces con un martillo para destruir con un triple golpe plazas bien concebidas, y cuando esto hecho se parmanifica en un enemigo como Gerardo, cuando es producido por el novicio Jazmin es una enemiga como la marquésa

multitud de caballeros, quienes, deteniéndose al pie de la eminencia, llamaron a grandes gritos al conde de Lavernie. Las tropas del general Luxemburgo y las de sitio acababan de dirigir un simultáneo ataque contra el pantano de que la obstinación de Louvois hiciera un peligro para el ejército. Atacado vigorosamente el enemigo, por su flanco, cedió terreno poco a poco, los mosqueteros se hicieron cada vez más raros, y apenas una ó dos balas extraviadas fueron a caer en la meseta donde poco antes caían como granizo. Ni las trompetas de la caballería, ni los gritos de los infantes, lanzados entre los juncos y las rocas como cazadores en pos de la caza fugitiva, ni el silencio después del tiro, fueron bastantes para llamar la atención de Gerardo. Adelantábase en tanto por el camino del campamento una compacta multitud de mosqueteros y gendarmes; las tropas de la casa real dispensaban a aquel oscuro destacamento el honor de ir a reconocerle a las órdenes de los duques de Maine y de Boufflers. Los exploradores se adelantaron primero en mano, y no viendo más que cadáveres, llamaron a grandes gritos al único viviente que acertaba a verse en devastada colina. Los caballeros llegaron a la mitad de la cuesta, y los juncos no cesaban de zarpar. Pero Gerardo no contestaba; veía

ojos a Louvois para que oyera aquella condescendencia. Sin embargo, el ministro no se volvió a ver en parte alguna. —Caballero, continuó Luis XIV, habéis perdido vuestro caballo y equipaje en una expedición que por cierto no valía la pena, y no quiero que en adelante se expongan así la vida y los bienes de mi nobleza. Yo cuidaré de que nada perdáis a mi servicio, conde de Lavernie. Dicho esto, el rey se separó de Gerardo, y continuó al trote como la ronda que quería practicar alrededor de las líneas. Gerardo, felicitado y acariado por todos, partió con dirección al campamento, después de recomendar a Rubantel los mortales restos del conde. Al llegar al punto donde poco antes presenciaba la corte entera los fuegos de Maubán, hirió su oído una voz muy conocida, y una mano cuyas presiones le era muy familiar estrechó con vehemencia la suya. Era Jazmin, que loco, sin voz no se atrevía a abrazar al conde, y le arrastraba a pesar de sus preguntas hacia una carroza que se había parado al abrigo de una doble línea de faginas. Jazmin empezó a Gerardo hacia el carruaje; un olor de lirio y verbena salía por las entreabiertas cortinillas, y el conde vio el noble y tranquilo rostro de la marquésa de Maintenon que le sonreía afectuosamente. —Está herido? preguntó la marquésa a Jazmin con su ternura familiaridad que

el joven sintió en su corazón como el consuelo de una caricia maternal. —No, a Dios gracias, señora, contestó Gerardo. —Bien podéis dar gracias a Dios, continuó la marquésa, pues todos hemos rogado por vos, queriendo yo, como todo el mundo, cumplimentaros por vuestra suerte y valor. Ahora estoy ya tranquila, el rey conserva un buen servidor. —Y vos, señora, exclamó Gerardo, un servidor agradecido que ya habría sentido morir, si en vez de sacrificar su vida indómitamente y sin gloria, hubiese tenido la dicha de exponerla por vos. —Lo creo, murmura la marquésa con voz conmovida; ¡vuelvo feliz a San Ghislain!... Hasta la vista. Y tendió su mano fuera de la carroza; Gerardo se inclinó con respeto hacia aquella hermosa mano, y parecióle que buscaba sus labios, que se detenía en ellos un instante más de lo que el conde se habría atrevido a conservarla. —A quién debo mi salvación? preguntó a Jazmin cuando después de partir la marquésa hubo abrazado con ternura a su antiguo amigo. Es cierto, Jazmin, que solicitasteis un socorro para mí, a pesar de mis recomendaciones? El marqués me lo ha hecho en rostro. —Sólo hablé con el general Rubantel, es lo juro, dijo Jazmin. —Entonces cómo ha habido la marquésa en peligro que he corrido? —Al acercarme al general, comencé al

FOLLETTIN DE LA PUBLICIDAD

TEATRO TIVOLI.—Temporada de Cuaremas.—Gran compañía de ópera italiana inauguración sábado, 4 de Marzo.—Detalles por carteles y lista de compañía.

TEATRO NOVEDADES.—Compañía ópera.—Tricica, dirigida por Emilio Duval y Julian Vivas, de la que forman parte las primeras tiple Julia Velasco y Pilar Martí.—Hoy lunes tarde a las 4, gran festival infantil. Entrada gratis a los niños que luzcan disfraz: 1.º «El chiquillo», 2.º «El poeta de la vida», 3.º la notable guitarrista Adela Cubas. 4.º los famosos duetistas Les Doretta, 5.º el célebre

AMALIA MOLINA 6.º «La patria chica».—Noche, a las 9 y cuarto, la misma función en honor de los catedráticos y alumnos de la Escuela especial de Ingenieros Industriales de Bilbao, que asistirán al teatro, y despedida del público de Barcelona de Adela Cubas, Amalia Molina y Les Doretta.—Próximamente «El príncipe Altsbourg».—En preparación «S. A. R.» (Su Alteza Real).

LDORADO (Teatro de Cataluña).—Hoy lunes, las dos comedias en dos actos, «La cizaña» y «El amor de la lumbre».—Mañana, martes selecto beneficio del Patronato contra la tuberculosis, «El sombrero de copas» y «El cuento del tren».

Miércoles por la tarde. Extraordinaria función con la comedia en cuatro actos, «Los galeotes» y la comedia en dos actos, «El amor que pasa».—Noche: las dos comedias en dos actos, «El amor que pasa» y «El amor de la lumbre».

TEATRO GRANVIA Grandioso y extraordinario baile de máscara para el día 28, martes de Carnaval, a las 10 y media.

La sala está espléndidamente decorada y alombrada. Gran concurso de trajes adjudicándose valiosísimos premios por un Jurado compuesto. Las máscaras serán obsequiadas con regalos-sorpresas. Numerosa orquesta. Derroche de confetti, flores y serpentinas.

Los regalos están expuestos en el gran establecimiento «New England», Ramba de Cataluña, 10. Localidades y títulos en el Centro, Regomir, 3 y 5 y San Simplicio, 6, pral.; Jaime I, 14, zapatería; Hospital, 16, sombrerería y Plaza de Santa Ana, 8, sastrería.

Juventud, al Granvial

TEATRO NUEVO.—Hoy lunes, a las 4, sencilla. 10 céntimos: «La partida de la porra». A las 5 doble, 20 céntimos, la ópera en 3 actos, «El conde de Luxemburgo», la única interpretación buena en Barcelona.—Noche, a las 9 y cuarto función entera 30 céntimos programa sin igual: 1.º «Las romanas caprichosas», gran garrotín por el Montoro. 2.º «Pantalonas en danza», 3.º éxito creciente «Huelga de criadas», preciosa machicha de las escobas, 4.º éxito justísimo «El joven papá», música deliciosa, asunto novísimo, precioso dúo de la Montoro y Viñas.—Viernes, estreno en Barcelona: «La reina de las tintas».—Se despacha en contaduría.

TEATRO APOLO Hoy lunes y mañana martes no habrá función para dar lugar a los últimos bailes de máscara.—Miércoles tarde y noche extraordinarias funciones.

TEATRO COMICO.—Temporada de Cuaremas. Compañía de primer orden de ópera y gé-

nero chico del teatro Tivoli.—Inauguración sábado, 4 de Marzo.—Detalles por carteles y listas de compañía.

GRAN TEATRO ESPAÑOL Miércoles, 1.º Marzo: Por primera vez en Barcelona. 40 atracciones, 40

Función inaugural organizada por la Asociación de Artistas de Variedades LA PRIMITIVA ESPAÑOLA.—Véanse programas.

TEATRO IMPERIO.—Compañía Freixas, Arcega y González, de la que forman parte las primeras tiple María Morató, María Faura y la primera tiple cómica Juanita Fernández.—Hoy lunes, tarde, a las 5 y media, 5.º representación de la preciosa ópera

El vizconde de Luxemburgo riquísima presentación escénica.—Noche, a las 9 y media, 1.º «El dúo de la Africana», 2.º, 15 representación de la gran ópera

EL ALDEANO ALEGRE grande argumento, ricas escenas, joya musical.—En breve la gran ópera «El príncipe de Altsbourg».

ALCAZAR ESPAÑOL.—7, Unión, 7.—Gran Café Concert. Restaurant de primer orden.—Todas las noches: El éxito de la temporada: «La revue de l'Alcazar».—Todas las tardes a las 3 y media; todas las noches a las 9: Gran troupe de variedades, con las célebres Liebrecht y La Malagueña.—Próximamente debut de una nueva troupe contratada expreso para representar el nuevo cuadro de la revue: «S. M. La Tabacalera».—Hoy debut de las célebres Serranitas.

GRAN EDEN CONCERT.—Aalto, 19.—Todos los días grandes espectáculos de variedades. Entrada libre. Tardo a las 3 y media; noche a las 9 y media.

Carnaval 1911.—EL TALISMAN GRAN TEATRO ESPAÑOL

Extraordinario baile de máscara para mañana martes, a las 10 y media noche.—Original.—Concurso de Pico pequeño para señoritas. Concurso de trajes. Valiosos premios Muerte y testamento del Rey Carnestolendas.—Ca-pilla ardiente con guardia de honor.—Darán el último adiós al Rey las artistas Chelito I, Sada Yaco, Torrerica, Amalia Molina y Chelito II. Para palcos 6 invitaciones: Méndez Núñez, 3 y 5, colmado; Ausias March, 53, tienda y el mismo día en la taquilla del Gran Teatro Español y Enrique Domingo, Peluquería, Alta San Pedro, 40, Timbre a cargo del público.

FRONTON CONDAL.—Hoy, tarde a las 4, gran partido. Rojas: Fermín y Navas. Azules: Samuel y Blenner.—Entrada 1.50.

GRAN SALON DORÉ.—Hoy lunes, penúltimo día en que trabaja el colosal, el único, el imponderable, el nunca bastante ponderado artista

EL GRAN CAIGEDO además tomarán parte Rukolins, gomosos colosales; Los Conderch, musicales exóticos; Los Frankoks, poutpourri acrobáticos patinadores.—Hasta nuevo aviso se suspenden las representaciones del

GRAN TORESKI El 1.º de Marzo dos debuts colosales

ARTE CHIC ELEGANCIA HERMOSURA Ya verán el 1.º de Marzo, lo imposible, siempre nuevo, colosal, grande y artístico.

El Montepío Sociedad LA UNION ULTRAMARINA, celebrará su tan acreditado y popular Ball dels adroguers, en el local de la Bohemia Moderna, el día 27, lunes de Carnaval, regalando valiosos premios a las máscaras que más se distinguan por su disfraz.

CONCIERTOS

PALAU DE LA MUSICA CATALANA

Disabte, 4 de Mars: Recital pel violonista Francesch Costa Primer premi ab mes alta distinció del CONSERVATORI DE BRUSSELES Localitats: Casa Dotesis, magatzem de música, 1 i 3, Portal del Angel.

Gran Café Restaurant de Novedades Conciertos todos los días, por los renombrados profesores Munner, Font, Torro, Vallis y Sabater. De 5 y media a 7 y de 9 y media a 12 noche.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3.50. Los viernes, bouillabaisse, sábados, menú corriente y vegetariano.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barba, 11, bajo.—Teléfono 1 818

Fénoi Comelerán

Es el mejor desinfectante, anti-epidémico, anti-hemorrágico, cauterizador é insecticida. El preservativo más eficaz de Cólera, Fiebre amarilla, Tifus y Viruelas. Cura en seguida las quemaduras, heridas, sabañones, varices, sarna, herpes, picaduras, mordeduras, dolor de muelas, etc., etc. Véase el librito que acompaña a cada frasco. Se vende en todas las farmacias, droguerías.

Depósito Contra: J. URIACH Y C. — Moncada, 20

CLÍNICA DE ESPECIALIDADES Doctor MATEOS Puerta del Sol-Arenal, 1, primero.-MADRID La CLÍNICA MATEOS es la que satisface mayor contribución por el ejercicio de la medicina en España, pues por su reconocida importancia, la Junta clasificadora del Muy Ilustre Colegio de Médicos de Madrid le ha designado con PATENTE DE PRIMERA CLASE.—Procedimientos y aparatos modernos para el más acertado diagnóstico y curación. Consulta diaria, de once mañana a ocho noche, 5 pesetas. Gratis los jueves y domingos, de once mañana a una tarde.—OPERACIONES con instrumental moderno que asegura el resultado favorable, suprimiendo riesgo y dolor.—El extenso y completo instrumental quirúrgico que posee esta Clínica, le permite practicar todas las operaciones en condiciones ventajosísimas de precio.—Pídanse datos en Secretaría y se contestan gratis por correo.

ROMBRES La debilidad genital en sus tres grados (escasa, difícil é imposible) se modifica á toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método.—Para fijar el caso, pídale el gráfico de la potencia sexual que se da y envía correo gratis. CURA SIN OPERAR DE LA MATRIZ Cura intensiva rápida Y SIN PELIGRO MAL DE ORINA SALES KOCH SIN SONDAR NI OPERAR CURAN todos los males de la URETRA, PROSTATA, VEJIGA y RINONES. Dilatan las ESTRECHECES, curan el CATARRO de la VEJIGA; calman al momento los horribles dolores al orinar; disminuyen el escozor frecuente y limpian la orina de posos blancos purulentos ó de sangre. Los flujos crónicos se cortan sin peligro. Las Sales Koch no tienen rival y son bien conocidas de médicos y enfermos. Se venden á 7 ptas. frasco en las boticas de España, América y Filipinas.

VENTAS Muebles de A. Dirat Exposición permanente de dormitorios, salones, comedores, despachos, etc. Grandes almacenes con 13 puer-tas. Mendizábal, número 50, y San Pablo, 50, 52 y 54. MUEBLES alacantado, alquil-ler y piano, deca- de 1; 10 céntimos semanales. Bañica, 12. HUESPEDES Abonos de 60 comidas, 30 pesetas; 30 id., 15 pesetas; 15 id., 8 pesetas; á todo estar con desayuno, 45 pesetas. Boquería, 21, pral. Modista se ofrece á domicilio á 2 ptas. Lancaster, 16, 3.º 1.º

MUSEOS Zoológico.—Sección marítima del Parque.—Visible de 9 á 12 y de 16 á 18. De Arquitectura.—En el segundo piso de la Universidad.—Visible de 10 á 15. Arqueológico Provincial.—Plaza del Rey, 16.—Visible de 10 á 13. De la Academia de Ciencias.—Ramba de Estudios, 9.—Abierto de 15 á 18.

HERPES Externa, psoriasis, sarna, escrófula y demás enfermedades de la piel y lunares, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto por el Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del Dr. Casasa, Calle de Talara, núm. 4, cerca la Ramba de Canalejas.

Vapores correo italiano con itinerario fijo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana La Veloce Capital desembolsado libras Grandes y cómodos vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno con camarotes de preferencia y excelente trato PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquécas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe. Exigir el Nombre: En todas Farmacias

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIEN TO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). Talleres de Electricidad VIVO, TORRAS Y C.º Borrell, 71 y 73, Teléfono 984.—Barcelona Especialidad en Electromotores y Dinamos para tracción continua, tipo exclusivo de nuestra construcción. Último modelo bipolar con inducidos de bobinas moldeadas y colectores de bronce laminado. Ascensores electro-mecánico-automáticos, tipo especial de la casa con patente, modelo de gran seguridad reuniendo todas las condiciones que exige el Municipio de Barcelona. Aparatos varios Voltímetros, Amperímetros, Lámparas de arco y ventiladores eléctricos. Reparación de toda clase de máquinas y aparatos eléctricos.

Línea Pinillos Servicio al Brasil-Plata Viajes rápidos con salidas fijas cada 24 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires Salida de este puerto el día 31 Marzo el vapor español de 7,000 toneladas CADIZ El día 14 de Abril, el vapor «Barcelona» El día 1 de Junio el vapor «Cádiz» El día 3 de Mayo el vapor «Valbarera» El día 15 de Junio, el vapor «Parcelona» Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Servicio quincenal á las Antillas y Estados Unidos Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Manzanillo, Olan-gueros, Habana y New-Orleans. Saldrá de este puerto el día 9 Marzo el vapor de 6,000 toneladas CONDE WIFREDO Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma. También admite carga dando conocimiento directo para los puertos de Eagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana y para el de Baracoa y Guantánamo, con trasbordo en Santiago de Cuba. Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.º y 2.º clase sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de 3.ª clase se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las Baleares) Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina Plaza Antonio López número 13, principal.

ELINDIO CARMEN 24 BARCELONA PARA ENTRETIMIENTO Recibido espléndido surtido de novedades en Lanería y Sedería, propio para Señora. Sección de Lencería á precios de OCASIÓN Madapolanes TOLRA; existencia en todas sus clases

125 FOLLETO DE LA PUBLICIDAD

abate, la corte entera miraba el bombardeo, y la marquesa que estaba cerca de aquel oría lo que yo le dije. Quizás protestó en una exclamación, pues la cosa lo valía, y por poco que la marquesa se compadeciera de vos en voz baja, el rey, que tiene muy fino el oído, se comovería y mandaría relevaros. —En verdad, dijo Gerardo, que tengo una protectora que es para mí la Providencia. —No es extraño, observó Jazmin. La señora marquesa profesaba grande afecto á vuestra noble madre! —Una madre! exclamó Gerardo... Ah! la mía ya no existe, y la de mi pobre coneta no tiene ya hijo!

dad bajar al hombre que veo allá arriba. Entonces Rubantel volvía de su carga contra el enemigo; después de ahuyentarte subió por la parte opuesta del montecillo, y penetró en la meseta cubierta de cadáveres, donde Gerardo había quedado sólo con el cuerpo de su pobre amigo. —Lavernie! Lavernie! exclamó al reconocerle. Alabado sea Dios! El rey está allí y os llama. —El rey! murmuró Gerardo, como saliendo de un penoso sueño. Y mirando á sí alrededor, recobró la memoria y los sentidos. Viósele levantar en sus brazos al niño helado ya, depositar un beso en su frente; y bajar con lentitud la cuesta, á cuyo pie se distinguía la brillante multitud que dejaba oír un murmullo de lástima y de admiración. Gerardo se adelantó hacia Luis XIV; Louvois, humillado, fué á ocultarse entre las últimas filas. —¿Quién sois? preguntó el monarca con altivez. —Señor, soy el oficial á quien V. M. se dignó hacer gracia de la vida en Valenciennes. —Lavernie? —Sí, señor. —Si me debéis la vida, hoy me habéis regalado vuestra detida; conde de Lavernie, soy un valiente caballero. Habéis perdidó aquí mucha gente? —Toda, señor, é instantáneamente. —Ah! exclamó el rey buscando con los

inmóvil é inclinado como un roble sacudido por la tempestad. Estaba vivo? había permanecido en pie, calcinado, como aquellos cadáveres que devora el rayo y que caen en polvo bajo la mano que los toca? —En la llanura, y saliendo del pantano, aparecieron á derecha é izquierda los granaderos y la caballería ligera de refuerzo, que habían contestado, en fin, con terribles golpes á la lucha de emboscadas, continuada por espacio de una hora. —En pos de las tropas de preferencia, escogidas para aquella expedición, llegó el rey en compañía del duque de Chartres; Louvois se mantenía apartado, y temblando, no ante el rey, sino ante su conciencia. —Veo á alguien allá arriba, exclamó el rey irritado; es posible? Louvois! dónde está Louvois? —Aquí estoy, señor. —Marqués, dijo Luis XIV con enojo, habéis perdido el juicio para deshacer así lo que yo hago? Como! ordeno al destacamento que ocupaba esa meseta que vuelva al campamento, y vos lo colocáis allá otra vez para hacerles matar á todos y excitar la indignación del ejército! —Señor, debía pasar un convoy, y sin la gente que colocó en esa montecillo, habría sido apresado como otros dos que lo habían intentado. —¿Acaso pensáis saber mejor que yo el arte de la guerra? continuó el rey cada vez más irritado, al paso que crecía á cada momento la turbación del ministro. Mau

rá la hora: eran las cuatro de la madrugada y no valía la pena de acostarse. Espidido, pues, sus corceos, guardó sus papeles, y apoyando en el respaldo del sillón su artística cabeza, á la que el trabajo, lejos de fatigar había fecundado, que dó sumergido en una profunda meditación. Por qué extraña fatalidad volviese contra él cuanto emprendía contra la marquesa de Maintenon? Debía atribuirlo al genio de aquella mujer? No, él tenía tanto como ella. Debía atribuirlo al odio que la profesaba? Tampoco, ella abrigaba tanto al menos como él. La marquesa estaba sin duda muy bien apoyada, pero Louvois contaba con sus propios apoyos como ella. El rey acababa siempre por ceder ante la voluntad de la marquesa; pero cuando Louvois se enfrentaba, el rey no le resistía jamás. Por qué la marquesa, vencida en la importante cuestión de la declaración del matrimonio, vencida en todas las contiendas de trascendencia, se había refugiado en mezquinas cuestiones particulares en las que vencía siempre á Louvois? En ello manifestaba la esposa de Luis XIV tanta verdadera habilidad; la marquesa, tranquila y serena, luchaba con un carácter tranquilo y quisquilloso, hostigaba sin cesar, y hacía cometer cada día una pequeña falta, que colocaba al lado de las otras como se hace en una columna de números, reservándose sin duda el